

环境美了，群众心里也暖了

莱州金城4年累计投入1.2亿元，建成美丽村镇



□记者 吴洪武 曲旭光
通讯员 孙兴涛 王松凤 报道
本报莱州讯 走进莱州市金城镇，全新硬化的道路通向村居社区和工业园，柴草堆、乱石堆等“四大堆”早已不见踪迹，取而代之的是绿色苗木。“这都得益于我们开展的乡村连片治理工程。”金城镇主要负责人表示，“4

年来，已经累计投入1.2亿元，建成了点上有特色、面上成规模的美丽村镇。”
记者了解到，金城镇以建设“生态秀美宜居文明”的美丽金城为目标，高起点谋划，高标准定位。在治理伊始，金城镇便聘请了中国乡村规划设计院和莱州得天建筑规划设计院联手制订了连片治理村庄的建设规划，与《金城镇总体规划》相辅相成，相互促进，成功把金城镇作为一个大乡村来规划，把每个村当作一个小品来打造，把每条路作为一个景观设计，并着重突出金城镇的地域文化特色，高标准打造宜居文明的滨海特色小镇。
按照“一村一品、一路一景”的思路，金城镇实施硬化、绿化、净化、亮化、文化为一体的村庄“五化”工程，不断强本固基，打造

宜居、便民的现代化新农村。据介绍，4年来，该镇累计硬化道路45万平方米，栽种绿化苗木26万株，清理“四大堆”20多万立方米，建设活动广场30个。同时对“四大堆”清理出的废旧石料进行循环利用，打造了金城“镇标”、原家庄古照壁、凤毛景观墙等特色景点13个，渗透可持续发展理念，凸显了村庄特色和品位。
在连片打造过程中，金城镇大力倡导“环境改造人的行为，提升人的品位”这一理念，加大环卫一体化和村级公共服务管理力度，努力建立“集中治理、长效保持、杜绝反弹、形成习惯”的良性循环机制。正是由于始终坚持“严规格”打造，2013年、2014年连续两年金城镇成功申请省财政厅乡村连片治理“一事一议”奖补项目，并多次承办全省乡村连片治理

试点工作现场会、烟台市乡村文明行动现场会，迎接了各类观摩200余次。
环境美了，老百姓心里也暖了。金城镇在持续推进乡村连片治理的同时，还借助乡村文明行动的东风，不断弘扬道德文化情怀，精心营造了农民群众的精神家园。
金城镇在深入实施孝、诚、爱、仁“四德工程”的过程中，着力培育文明村风民俗，率先实现善行义举四德榜高标准全覆盖，定期组织道德模范评选张榜公示凡人善举，积极引导群众培育和弘扬社会主义核心价值观，传递正能量；“诚、孝、爱、仁”四德灯箱、百福百寿系列手绘墙画和百米传统文化长廊……丰富多彩的形式将道德新风传遍金城。目前，金城镇有省市级道德模范7人，莱州市级道德模范68人。

莱州台资企业收入逆市上扬

□贾秀萍 报道
本报莱州讯 今年以来，面对经济发展新常态和国内外复杂形势，莱州市台资企业积极应对、稳中求进，采取切实有效措施，确保2015年产品市场份额不萎缩、主要经济指标不降低。
强信机械科技(莱州)有限公司作为省百强台资企业和市“三二〇”工程项目，以返台上市为契机，强化精细管理，开发高端产品，提升产品附加值，开拓国内外市场。先后参加上海缝制机行业零部件展销会，邀请世界46个国家和地区客户到企业考察，返台上市正待批准。2015年前10个月出口增幅达到了10%以上，全年预期实现销售收入2.9亿元，收入、利税保持良好势头。
莱州芳园食品有限公司是一家从事农产品加工的老企业，今年在巩固传统市场的基础上，通过新产品开发开辟新的市场，在其他企业普遍裁员的情况下，抓住机遇吸收检验、研发、销售人员，为企业转型升级创造条件。2015年预期实现销售收入3000万元，收入、利税比上年略有增长。

为了推动台资企业的发展，莱州海关开通绿色通道，大力推广通关无纸化、一对一个性化服务等举措，严格执行一个窗口、限时办结等制度，做到业务受理零积压、业务办理零推诿、贴身服务零距离，打好外贸稳增长攻坚战。

牟平区团委开展希望工程“暖冬”行动

□杨鸣伟 报道
本报烟台讯 近日，烟台市希望基金与来自烟台海岸伟才幼儿园的爱心人士们一起为牟平一名贫困学生送去了捐款和爱心物资，标志着牟平区团委2015年度希望工程“暖冬”行动拉开帷幕。
在烟台市希望工程基金办公室的联系下，烟台海岸伟才幼儿园了解到该困难学生的家庭情况，专门组织幼儿教师进行了募捐，共募得8495.2元现金，并将该笔助学金全部送至学生手中。据了解，该行动计划为全区100名贫困家庭中小学生提供资助，让贫困学生安心学习、温暖过冬。

龙口市多措并举帮助重度残疾人

全市已有425人享受居家托养补贴

□孙聪田 李会杰 张丽 报道
本报龙口讯 “12·3”国际助残日以来，龙口市残联联合会的工作人员路走村入户，为残疾人送去补贴。“多亏了残联给我们的居家托养补助，让我们的基本生活有了着落。”12月9日，在石良镇谭家村，从小患有婴儿瘫和精神疾病的于艳勇的父亲于福平告诉记者。在享受低保之外，于艳勇还享受每个月100元的居家托养补助。
于艳勇享受的居家托养补助，是龙口市残联近年来紧紧围绕重度残疾人托养，不断完善重度残疾人托养的措施之一。除此之外，龙口市残联还实施了集中托养和发放护理补贴等两项补助措施，将改善残疾人民生作为一项重要内容，全市基本建立完善了重度残疾人托养扶助

机制，帮助残疾人排忧解难，改善生活，融入社会。
对一部分生活基本不能自理的残疾人安排集中托养。自2008年开始，龙口市残联先后在七甲镇、石良镇开展了对有一定自理能力的低保重度残疾人集中托养工作，对七甲镇、石良镇42名符合条件的低保重度残疾人进行集中托养，市残联按照每人每月400元的标准给予经费补贴，对托养的残疾人按照现行敬老院的管理模式进行日常生活照顾，使他们吃穿不愁，日常生活有专人照顾。
该市还实施了启动重度残疾人居家托养试点工作，对符合规定条件的低保重度残疾人安排居家托养护理服务。对属于城乡最低生活保障对象，家庭成员中有处于就业年龄(16—59

岁)且无业，长期需要专人照顾的二级以上智力、精神、肢体和视力重度残疾人，每人每月发放100元的居家托养补助，由家人、亲属或邻里负责日常照顾。为做好低保重度残疾人居家托养工作，采取了调查摸底、组织申报、逐户考察、评议初审、签订服务协议、张榜公示、报市复核审批、动态管理等一整套推进办理规章，实现了不出信访现象和负面反响的工作效果，赢得了较好的社会评价。目前，全市已有425人享受居家托养补贴，年发放补贴资金51万元。
在此基础上，龙口市又对处于就业年龄段(16—59岁)的非低保的一、二级智力、精神、肢体和视力重度残疾人按每人每月60元的补助发放护理补贴，共有250多人享受到护理补贴。

招远办理“三证合一”企业2680家

□孙晓平 李栋 报道
本报招远讯 今年以来，招远市通过大幅削减工商登记前置审批事项，实行“三证合一”、健全事中事后监管制度，降低市场准入门槛，简政放权提速增效，有效释放改革活力。
该市推行注册资本登记制度改革，通过企业注册资本由实缴制改为认缴登记制，放宽注册资本登记条件，公司实收资本不再作为工商登记事项，将企业年度检验制度改为企业年报公示制度，实行“先证后照”制度改革，简化住所(经营场所)登记手续，将134项工商登记前置审批事项调整或明确为后置审批等系列改革举措，放宽市场管制降低准入条件、减少前置审批事项。
同时，该市大力推行“三证合一”登记制度，截至目前，已办理“三证合一”企业2680家。通过商事登记制度改革，减少审批窗口、办理流程，打破原有“长征办证”的窘境，大幅提高审批效率，切实降低企业注册场所要求，继续简化企业登记和注销流程，营造便利民企的良好环境。此外，招远市先后将个体工商户登记注册和农民专业合作社的登记注册2项权力下放至乡镇，制定完善14项事中事后监督管理办法，为维护良好的市场经济秩序打下了良好的基础。

莱山金融业增加值预计可达16.5亿元

□记者 曲旭光 报道
本报烟台讯 记者近日从莱山区金融办了解到，今年，该区预计实现金融业增加值16.5亿元，税收1.8亿元，其中金融业存贷规模总体呈现稳步上升态势。预计到12月底，全区存款余额350亿元，同比增长27亿元，贷款余额245亿元，同比增长16亿元，存款增长8.4%以上，贷款增长6.5%以上，存贷比达到70%。
据了解，为更好地搭建银企对接交流平台，莱山区积极推动金融机构创新业务模式，重点拓宽中小微企业资金渠道；鼓励证券公司重点关注并推进企业并购重组项目，发挥金融对全区实体经济转型升级的支持作用。目前，莱山区共有上市公司5家，新三板挂牌企业5家，齐鲁股交中心挂牌企业1家。其中2015年新增上市公司1家，新三板挂牌企业3家，齐鲁股交中心挂牌企业1家，分别为汉和食品在英国AIM板成功上市，融资925万英镑。欧森纳、天圣科技、威尔数据在全国股转系统挂牌，西北桂投资管理公司在齐鲁股权交易中心挂牌。



12月13日，蓬莱阁景区举行了一次消防演练。演练过程历时10分钟，各行动组分工明确，反应迅速，技能娴熟。通过此次演练，提升了景区消防安全意识，增强了冬季火灾防控能力。

□刘建军 报道

中建二局烟台开发区万达项目部青年突击队授旗

□王鸣 报道
本报烟台讯 12月9日，中建二局烟台开发区万达广场项目召开了“筑梦烟台，建筑与青春精彩绽放”为主题的青年突击队竞赛誓师动员大会暨授旗仪式。

竞赛活动围绕“六赛”即：赛安全、赛质量、赛管理、赛创新、赛进度、赛育人展开。通过主体施工、二结构施工到封顶三各阶段，力争实现建设满意工程，发挥品牌效应，培养青年人才的目标。

海阳首家本土企业在“新三板”挂牌

□记者 杜晓妮 通讯员 吕连兴 报道
本报海阳讯 经过近半年的制度化、规范化改造，以生产粉末机械为主要产品的高新技术型企业——山东圣士达涂装机械科技股份有限公司在西部证券作为主推荐券商的包装下，于11月25日成功通过全国中小企业股份转让系统挂牌，并于12月18日在北京举行挂牌敲锣仪式。这是海阳市继山东海益水产股份有限公司

成功上市后，第二家在全国资本市场进行融资的企业，也是该市首家本土挂牌企业。
今年以来，为切实解决小微企业融资难、融资贵等问题，海阳市多措并举，多方出击，在设立2家民间资本管理公司、成立毛衫特色支行、完成农信社银行化改革和设立小微“企业助保金”的基础上，把重点放在资本市场融资上，先后对全市170多家规模以上工业企业

进行了排查调研，确定30多家企业为先期股改目标，对近10家企业在短期内完成了股份制改造。目前，全市还有3家企业进入辅导期，预计春节前完成挂牌。
此次挂牌的圣士达涂装机械，拥有多项国家级发明专利，是同行业的佼佼者。在“新三板”挂牌后，该企业将抓住国家金融改革的有利时机，在短时间内向创业板冲刺。

烟台市区居民用气拟实行阶梯价格

阶梯气价以年为1个执行周期，用气量在周期之间不累计、不结转

□记者 于冬亮 隋翔宇 报道
本报烟台讯 12月18日，烟台市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度及调整销售价格听证会在烟台市物价局会议室召开。会上就阶梯划分、销售价格拟调整方案和相关配套政策进行听证。听证会后，烟台市物价局将择日公布最终调整方案，新的居民用气销售价格将从2016年1月1日起执行。
参加本次听证会的有人大代表、政协委员各2人，消费者代表(从报名市民中随机抽取)到场10人，专家学者到场1人，经营者2人，相关部门(单位)代表4人，其他利益相关方到场1人。
烟台市物价局工作人员介绍，2004年烟台

市开通管道天然气，居民用气门站价格确定为1.70元/立方米，2012年调整为现行的2.365元/立方米。烟台市区居民用天然气销售价格自2005年制定至今10年来未作调整。近几年，经营方新奥燃气发展公司除了承担正常的采购成本增支外，还要负担因采购高价气而增加的额外支出，2014年居民用气实际采购价格为2.76元/立方米，2015年1—9月份居民用气实际采购价格为2.58元/立方米。
烟台市物价局对新奥燃气发展公司供气成本监审结果显示，2014年天然气供应单位运营成本为0.69元/立方米。按2014年居民用气实际购进价格计算，供气成本为3.45元/立方米。新奥

公司供居民用气每立方米亏损1.05元，全年亏损5050万元；加上福利用户气优惠500多万元，2014年居民供气共亏损5550多万元。
现行烟台市区居民用管道天然气价格是2005年9月制定的，价格为2.40元/立方米。“此次调整，根据国家实施居民阶梯气价要求，依据2015年1—9月份新奥公司居民用天然气供气成本3.27元/立方米，考虑市区居民承受能力，参照省内其他城市的价格水平，综合测算阶梯气价和调价幅度，统筹兼顾多方因素，制定了阶梯气价和销售价格调整方案，并确定了相关配套政策。”烟台市物价局工作人员说。
据了解，一、二、三档气价按照1:1.2:1.5的比

例确定；第一阶梯年用气量为216立方米(含)以内，居民用户覆盖率为88.4%，价格由现行2.40元/立方米调整为2.68元/立方米；第二阶梯年用气量为216—336立方米(含)，居民用户覆盖率为97.7%，价格为3.22元/立方米；第三阶梯年用气量为336立方米以上，价格为4.02元/立方米。
阶梯气价以年为1个执行周期，用气量在周期之间不累计、不结转。户籍人口超过4人的家庭用户，每增加1人，相应增加54立方米/年用气量基数。学校、养老福利机构、城乡社区居(村)民委员会服务设施等执行居民气价的非居民用户，销售价格按一档、二档平均值(2.95元/立方米)执行。

长岛10幅作品入选

中华海疆摄影展

□孙春明 报道
本报长岛讯 近日，“海上大丝路，飘带连全球”第二届中国梦·海洋情中华海疆摄影展在上海工人文化宫开幕，展出来自全国14个海阳市(区)的140幅作品。长岛10幅作品入选，其中一幅作品获优秀奖。
以海洋题材的“中国梦·海洋情”中国海疆摄影展，旨在宣传和展示我国海洋疆域的壮阔风光、海洋渔业的人文景观和海岛景区的自然风采。长岛摄影家协会发动会员积极收集作品，参与此次摄影展。在近200幅作品中，精心挑选具有北方海岛生态特点和民俗文化代表性的作品20幅参展，其中10幅作品入选。据了解，中国海疆摄影展的140幅作品将用一个月的时间在全国各大城市巡回展出。长岛摄影家协会此次自主参入全国性展览，将长岛美景带入更多人的视野，进一步提升长岛知名度。